



春运调查

CHUN YUN DIAO CHA

28日, 春运第三天, 记者在潍坊火车站现场随机采访了10位已经买到票的农民工, 其中有8位是靠朋友或老板代买的, 剩下的两位是自己去车站买的, 没有一位农民工会使用网络订票及电话订票的方式购票, 但好在今年农民工客流很分散, 大多数农民工表示购票过程还是比较轻松的。



临近春节, 在外地奔忙了一年的农民工, 收拾行囊准备返回朝思暮想的家乡。本报记者 孙国祥 摄

随机采访十个农民工, 无一人会用网络和电话购票

大部分都是靠他人代买

本报记者 宋昊阳

10个农民工, 8个是靠他人代买票

28日, 记者来到潍坊火车站, 二楼候车厅内有不少农民工在等候上车, 多数农民工都带着大包小包的行李, 坐在椅子上互相交谈等候。

记者就回家车票一事询问了农民工李朝义, 李朝义告诉记者, 他老家在南宁, 在潍坊打工已经有五六年了, 以前都是自己

去售票窗口排队买票, 但是有了网络订票和电话订票方式以后, 别人告诉他, 在售票窗口排一夜队也很难买到票, 需要上网或者电话订票。

李朝义说, 不会使用电话订票和网络订票的他从那以后只能托朋友和一起干活的工人帮忙买票, 但是自己的同事跟自己一样也

不会使用网络和电话, 因此这几年来, 他和同事只能托老板帮忙购票。老板收取他和同事的身份证后, 再通过电话或者网络购票, 当票好买的时候, 老板也到附近的售票点购票, 只不过要多交5元钱。

随后, 记者又采访了9位农民工, 算上李朝义, 有8位农民工都是通过老板或

朋友帮忙购买, 其余两位是自己直接到附近代售点或者火车站窗口购买, 他们都表示不会使用网络购票和电话购票。记者发现, 尽管有不少农民工要乘坐的车次比较好买票, 但是他们还是愿意通过老板集体购票, 用农民工蒋爱国的话说, “自己不太会买票, 还是让老板买着踏实。”



农民工李朝义师傅展示他的回家车票。本报记者 孙国祥 摄

农民工团体购票可联系火车站

本报1月28日讯(记者 宋昊阳)28日, 记者从潍坊火车站了解到, 今年元旦以来, 潍坊火车站尚未接到农民工团体购票的情况。

潍坊火车站工作人员介绍, 因为今年严寒天气比往年提前, 潍坊市下发文件要求建筑工地必须于2012年12月31日前停工, 因此今年工地停工比往年早, 在潍坊建筑工地上打工的农民工提前返乡, 已经基本在上个月月末运输完毕。今年来看, 农民工提前买票的很多, 没有出现以前民工流扎堆的情况。

除此之外, 潍坊火车站工作人员介绍, 去年潍坊火车站曾经与潍坊团市委组织过帮助农民工和贫困大学生购票的活动, 今年由于农民工客流较为分散, 因此暂时没有组织相关活动。如果农民工团体有需要的话, 车站可以为其办理团体购票, 但是需要农民工团体出发的车次和目的地一致。

网络和电话购票, 多数农民工不会用

调查中, 记者发现, 尽管媒体曾经多次报道过网络订票和电话订票的方式, 而且在车站也有告诉市民如何通过网络和电话订票, 但是在采访中, 几乎没有农民工使用这两种方式购票。

农民工韩德起告诉记者, 他也不知道电话和网络订票可以提前20天订票,

比起代售点和人工窗口来能够提前买到票, 但是对于常年从事工地搬运工作而且只有小学文化的他来说, 连找到一个上网的地方都很难, 更不用说去网站输入自己的名字, 完成注册和等待抢票时间这些复杂的操作了。

在莱州打工, 到潍坊坐车的农民工纪师傅告诉

记者, 他以前在一份旧报纸上记下过订票电话, 但是打过一次订票失败之后就再也没有使用, 一方面他担心用订票电话订票, 话费方面会花去不少, 另一方面, 他第一次拨通电话后, 系统要求他输入目的地的区号或者车次后, 他就不知道该怎么操作了。

潍坊火车站工作人员介绍, 现在农民工人群由于生活条件较低, 而且大多数不会使用电脑网络, 也不太看报纸新闻, 因此很少有农民工使用网络和电话订票。而且多数农民工也不会使用自助售票机, 情况比较常见的就是很多农民工让一个负责人来车站或代售点购票。

潍县萝卜成年货“宠儿”

不少商家怕不够卖都不对外批发

本报1月28日讯(记者 杨万卿)年关将至, 市民开始大量购置年货。28日, 记者了解到, 潍县萝卜在众多年货中尤为抢手, 今年萝卜种植面积较去年减少, 不论是个体种植户, 还是萝卜种植基地, 种的萝卜基本都不够卖。

“带回去当水果吃, 不辣, 还甜滋滋的, 当年货礼品送, 吃着还健康, 大家肯定喜欢。”28日, 在206国道寒亭城区段路边

一卖潍县萝卜的摊边, 往济南赶路的冯先生一下买了10箱萝卜, 一箱20个50元, 塞得车厢满满的。尝着好吃, 他还要了卖主的联系方式。据了解, 摊主是固堤街道一潍县萝卜种植户, 他基本每天都拉上三四百个萝卜, 这几天增加到600个。“我在这里卖了好几年了, 快过年了, 价也上来了, 卖得也好, 尤其是今年。”而被问到今年萝卜卖得好的原因,

摊主提到, 潍县萝卜一直被消费者列入了水果一族, 现在大家都喜欢吃点绿色健康食品, 比起常见的苹果橘子, 不少外地地主更喜欢买点萝卜带走。在寒亭区的俊青合作社萝卜种植基地, 潍县萝卜更是热销。“今年的萝卜不够卖, 我们不对外批发。”负责人王春青对前来批发萝卜的客户说。“一到年底, 潍县萝卜成礼品‘宠儿’。”王春青

介绍, 他们库存的萝卜都是分级别的, 一级萝卜论个卖, 3元一个, 都进入高端市场、会所等特供渠道; 二级萝卜论斤卖, 每斤2元左右, 都进入大型超市。目前, 今年库存的200万个已所剩无几。据了解, 寒亭区的潍县萝卜标准化种植面积达到6.1万亩, 种植潍县萝卜的专业生产合作社有48家。6万余亩潍县萝卜, 销售额达10余亿元。

修补仓南街



28日下午, 在潍坊市仓南街上, 一辆挖掘机正在平整坑坑洼洼的路面。记者了解到, 近年来, 连通春鸢路、青年路的仓南街由于年久失修一直坑坑洼洼, 给市民出行造成不便, 因而决定对其修补。但节前, 主要是初步平整, 预计到30日完成。等到今年3月份, 气温适宜时, 再进行标准化修整。

本报记者 孙国祥 董惠 摄影报道